[image: image1.png]



Reference parameters (const vs. non-const)
•
Референтните параметри са маскирани параметри на pointer. Полезно е, ако:
- Функция ще използва параметър за промяна на променлива в извикващатапрограма. така
референцията ще бъде не-CONST
- Ние искаме да се избегне копиране на голям обект в извикването на функциятана стека. Така че позоваването ще бъде CONST
void Show(const XY& xy)
// global function with const reference parameter
{
printf("x=%f, y= %f\n", xy.GeX(), xy.GetY());
//cannot change values
}
–
можем да наречем "CONST параметри от декларирани като" CONST членфункции.
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Ние имаме следния код за изграждане на обект от типа планета:
XY current(1000.0, 2000.0);
//constructs current XY coordinate XY prior(900.1, 1000.2);
// construct prior XY coordinate Planet Earth(current, prior, 2.7E+8);
// constructs planet object
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•
Не забравяйте, че ние имахме следните декларации клас за използваните обекти:
class XY{
public:
double x,y;
XY()
{x =0.0; y = 0.0;}
//default
XY(double a, double b;) {x = a; y = b;}
//explicit constructor
XY(const XY& xy)
// copy constructor
{
x = xy.x;
y = xy.y;
}
const XY& operator=(const XY& xy)
//assignment operator
{ x = xy.x;
y = xy.y;
return *this;
}
};
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class Orbiter
{
protected:
XY m_current, m_prior, m_thrust;
double m_mass;
public:
Orbiter(XY current, XY prior, double mass)
{
m_current = current;
m_prior = prior;
//remember: data initialization!
m_mass = mass;
// we will change them later!
}
XY GetPosition() const;
void Fly();
virtual void Display() = 0;
};
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class Planet : public Orbiter
{
public:
Planet (XY current,
XY prior, double mass)
:Orbiter(current,prior,mass){}
void Display();
};
end of class declarations
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XY current(1000.0, 2000.0);
XY prior(900.1, 1000.2);
Planet earth(current, prior,2.7E+8);
Какво се случва на практика при изграждане обекти в програмата?
• С декларации, в следната последователност na повиквания на метода XY енеобходимо да се направи един обект от тип Planet (както в кода имахме):
1.
Изрично XY constructor създава ‘current’ & ‘prior’ обекти в стека;
2.
XY copy constructor копира ‘current’ and ‘prior’ обекти от Planet constructor argument list.
3.
XY copy constructor копира  ‘current’ and ‘prior’ обекти от Planet constructor’s argument list в Orbiter constructor’s argument list (see previous slide);
4.
default XY constructor създава Orbiter’s ‘m_current’ и
‘m_prior’ членове и ги инициализира (0,0);
5.
XY assignment operator копира ‘current’ и ‘prior’ обекти от Orbiter constructor’s argument list в corresponding data members (член-кореспондентни данни)
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•
Нека да пренаредим Orbiter и Planet свързани с конструкторния код
за подобряване на работата:
class Orbiter
{
protected:
double mass;
XY m_prior, m_current, m_thrust;
public:
Orbiter (XY& current,
XY& prior, double mass)
: m_current(current),m_prior(prior),m_mass(mass){}
const XY& GetPosition() const;
void Fly();
virtual void Display() = 0;
};
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class Planet : public Orbiter
{
public:
Planet(XY& current, XY& prior, double mass)
: Orbiter(current, prior, mass) {}
void Display();
};
Remarks& improvements :
•
сега Orbiter и Planet конструктури използват XY references.

•
Orbiter constructor е различен :инициализацията на член-данните се различава.

•
C++ позволява синтаксис като  m_mass(mass) дори за вградени типове.(build in types)
•
Вместо 2 пъти да се извиква XY default constructor и два пъти да се извикват операторите за присвояване компилатора генерира 2 извиквания до XY copy constructor само (преди m_mass(mass))

•
всички редове код преди ‘:’ включително извикванията до базовия клас и конструктурите се изпълняват преди тялото на конструктура
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•
For variety’s sake – another syntax for creating Earth object: Planet earth( XY(222.0, 111.0), XY( 333.0, 444.0), 2.0e+5);
What happens?
1.
Временни ‘current’ и ‘prior’ са конструирани в argument list с
XY explicit constructor
2.
m_current  и m_prior обекти(параметри) са конструирани/инициализирани с XY copy constructor, от обектите от стъпка 1.Тези обекти са подадени  на Orbiter constructor като референции, така се избягват още копиращи операции. 
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